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                                                                   STØTTEFORENINGEN 
 

                                                           Dato: 27. september 2023 
 
 

Referat af 
bestyrelsesmøde onsdag den 20. september 2023 kl. 15.00 

på Hospicegården Filadelfia 
 
 
Til stede: Bjørn Christensen, Flemming Greve, Inge Mortensen, Kirsten Christensen,  

Lissi Søemosegaard, Elisabeth Lykke Christensen, hospicechef Dorthe 
Pedersen, frivilligkoordinator Susanne Dalsgaard, sekretær Merete Sømark 
(ref). 

 
Afbud: Niels Oved 
  
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 

      
2. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde den 3/5 2023 
Godkendt. 

      
3. Orientering fra Hospicegården  
Frivilligkoordinatoren fortalte om rekruttering og introduktion af nye frivillige. For 
tiden er 40 tilknyttet. Næste informationsmøde for potentielle nye frivillige er den 5. 
oktober. Det gøres meget for at de frivilliges indsats og diverse arrangementer bliver 
opslået på Facebook. 6 frivillige har deltaget i foredrag med psykolog Bo Snedker 
Boman i regi af Foreningen Kunstnere i Hospice.  
Der blev fremsat ønske om støtte til følgende aktiviteter: at et antal frivillige igen i år 
kan deltage i Hospice Forums frivillig-dag og til en udflugt til Christiansborg med 
besøg i dronningens repræsentationslokaler og spisning i Snapstinget og til et 
arrangement 1. søndag i advent. Støtteforeningen ønsker at få et samlet overblik med 
estimerede udgifter, der søges støtte til.  
Der holdes høstfest den 21. september med folkedans og 50 tilmeldte deltagere. 
Derefter går planlægning af julen i gang. 
 
Hospicechefen orienterede om intro af nyt personale til hospicefilosofien. Åbent hus-
dagen var meget vellykket og der var et enormt engagement fra frivillige og 
medarbejdere. Man er kommet godt igennem sommeren. Belægningen er lige over 
94%. Vask af personalebeklædning hjemtages og deri ligger en besparelse på godt 
200.000 kr. På et spørgsmål om venteliste blev det oplyst, at der er venteliste, men 
at man samarbejder med de andre hospicer om fordeling af pladser, når det giver 
mening. Status på den igangværende proces om ændret indretning for at tilgodese 
arbejdsmiljøet i huset er, at skitseforslag fremlægges for bestyrelsen på et seminar i 
november. Bestyrelsen skal tage stilling til, om man vil arbejde med et af 
skitseforslagene eller arbejde med en tilbygning og dermed udvidelse af antal pladser, 
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der også vil medvirke til at sikre økonomisk stabilitet til den bemanding, der er 
nødvendig. 

  
4. Orientering fra formanden 
Bestyrelsesmedlem Peter Nørgaard Mortensen er afgået ved døden i sommer. Peter 
var i mange år foreningens kasserer og han vil blive savnet. 
Elisabeth Lykke Christensen, der var 1. suppleant er trådt ind og blev budt 
velkommen i bestyrelsen. Ved Foreningernes dag i Dianalund først i juni fik foreningen 
10 nye medlemmer og ved det åbne hus ifm. National Hospicedag kom yderligere 6 
medlemmer til. 
En frivillig ønsker fuld kørselsgodtgørelse og der var enighed om, at vi ikke kan 
imødekomme ønsket, da det vil udhule foreningens økonomi. Rammen er, at det er 
frivilligt, og at reglerne ikke vil blive ændret. Formanden laver den fornødne 
formulering til et svar til ansøger. 
2 personer fra Støtteforeningen er inviteret til donationsoverrækkelse i Søsterlogen 
Duen den 11. oktober. Inge Mortensen og Bjørn Christensen deltager.  
Fra Hospicegårdens bestyrelse kunne formanden fortælle, at Bjarne Dybdal Andersen 
er ny i bestyrelsen. Hospicegårdens økonomi er god. Bjørn Christensen mindede om, 
at han efter 8 år som formand træder tilbage ved generalforsamlingen i 2024. Der 
skal findes en ny formand.  
Det er nu afklaret, at vi kan bruge Hospicegårdens MobilePay, når man står overfor et 
nyt medlem, der vil betale kontingent med det samme. Altid skal vi huske at få navn 
og mailadresse og orientere kassereren og Charlotte Jensen i Kolonien Filadelfias 
økonomiafdeling. 

 
5. Orientering fra næstformanden 
- 
 
6. Orientering fra kassereren 
Status er, at 181 indtil videre har betalt i år. Der er kommet 16 nye medlemmer siden 
3. juni. Regnskabsoversigt pr. 18.09. viser et underskud på godt 4.000 kr. Der er 
muligvis en donation fra Søsterlogen på vej. Ellers forventes ikke flere indtægter i 
indeværende år.  

 
7. Orientering fra sekretæren 
Fristen for aflevering af indlæg december-nyhedsbrevet er 22. november 2023.  
 
8. Formandsbeslutning om indkøb af Roll-up bannere 
Der er indkøbt roll-ups til Åbent hus. Støtteforeningen betaler både vores og 
hospicegårdens.  
 
9. Frivilligkoordinatoren ansøger om tilskud til et antal frivilliges deltagelse i 
frivilligseminar 
Der søges om tilskud til frivilligseminar i Middelfart i lighed med sidste år. Prisen er 
600 kr. pr. person + transport. Tilmelding sker via Hospicegården som Hospiceforum-
medlem. Indtil videre er 2 deltagere tilmeldt. Der blev givet tilsagn om at støtte i 
størrelsesordenen 5.000 kr. + transport. 
 
10. Eventuelt 
Frivilligkoordinatoren opfordrede til, at en eller flere fra bestyrelsen deltager i 
informationsaftenen den 5.10. kl. 18.30. 
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11. Næste møde 
Onsdag den 22.11. kl. 15.00 på Hospicegården.    

      
     
 
   
 


